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РЕЦЕНЗІЇ

Аналіз впливу темних соціальних медіа на сучасне суспільство
The Dark Social:

Online Practices of
Resistance, Motility and
Power. Edited by Toija
Cinque, Alexia Maddox,
Robert W. Gehl. London :
Routledge, 2023. 166 p.
https://doi.org/10.4324
/9781003454281.

У рецензованому ви-
данні "Темні соціальні
медіа: онлайн-практики
протидії, мобільності та

впливу" ("The Dark Social: Online Practices of Resis-
tance, Motility and Power") за редакцією Т. Чінкве,
А. Меддокс і Р. В. Гела досліджено особливості
онлайн-комунікації через анонімне спілкування в
зашифрованих, прихованих чи в інший спосіб
"затемнених" віртуальних просторах. Автори книги
розширюють зміст поняття темних соціальних
медіа для ґрунтовнішого вивчення їх характеру,
специфіки використання та впливу на сучасне
суспільство в епоху цифровізації.

Порушена тема є надзвичайно актуальною,
адже питання приватності, анонімності та без-
пеки в інтернеті стають дедалі важливішими для
сучасного світу.

Видання пропонує нові підходи до вивчення
темних соціальних просторів і загалом відповідає
сучасним тенденціям дослідження цифрових
культур і технологій. Новаторські ідеї авторів є
переконливими й підтвердженими численними
прикладами й дослідженнями. Вважаємо про-
ведений аналіз значним внеском у галузі медіа-
досліджень, культурології та соціології.

Глибокий і всебічний зміст книги розкриває
різні аспекти темних соціальних просторів. Струк-
тура видання чітка, з поділом на розділи та
підрозділи, що спрощує сприйняття й розуміння
тексту. Логічно та послідовно викладений ма-
теріал сприяє кращому розумінню основних ідей.

У вступі "Цифрові культури та акти відмови,
секретності та влади через технології захисту
приватності" Т. Чінкве, А. Меддокс і Р. В. Гел
досліджують основні концепції книги, зокрема
альтернативні системи комунікації та зв'язку
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через поняття "електрифікованого соціуму". Науков-
ці аналізують особливості виявлення прихова-
ного контенту в Reddit, поширення теорій змови
через WhatsApp, а також три уявлення щодо
розвитку: подолання бідності, професійне управ-
ління та соціальна інклюзія.

У розділі "Реклама в темній мережі: система
темної магії на пошукових системах Tor" Р. В. Гел
аналізує особливості реклами в Темній мережі й
визначає її як "систему темної магії". Учений
дослідив понад 300 банерних оголошень, розмі-
щених у пошукових системах Tor, розглянув їх
асоціації з цінностями та обмеженнями, як-от
брак метрик і загроза шахрайства.

Т. Чінкве в розділі "Дослідження Mastodon,
Galaxy3 та 8Kun як постсоціальних медіа в тем-
них мережах" з'ясовує, як нові технології цифро-
вої комунікації створюють "темний поворот" у
неокомунікативних практиках. Авторка провела
цифрове (авто)етнографічне дослідження Masto-
don, Galaxy3 та 8Kun у мережі Tor і виявила, що
ці простори забезпечують важливі зони зв'язку та
співпраці.

Автори розділу "Електрифікований соціум
та його темні альтернативи: Поліція та політика в
епоху обчислень" А. Меддокс і Л. Хімсберген
вивчають вплив електрифікованого соціуму та
його темних альтернатив на поліцію й політику в
сучасну епоху обчислень, аналізують зміни в
соціальних структурах і питання безпеки.

М. Поттер у розділі "Погані актори ніколи не
сплять: маніпуляція контентом на Reddit" роз-
глядає зусилля розробників платформи-форуму
Reddit щодо виявлення та нейтралізації маніпу-
ляторів, вивчає практики модерації та нові мож-
ливості для дослідження концепцій цифрової
грамотності й структурної уяви.

У розділі "Темний, прозорий чи мутний? Ви-
користання Reddit для руйнування бінарності
Темної та Прозорої Мережі" С. Копленд з'ясовує,
як можна використовувати Reddit для руйнуван-
ня бінарності між Темною та Прозорою мере-
жами, аналізує різноманітні аспекти функціону-
вання платформи та їх вплив на комунікацію.

Розділ "Афективний тиск WhatsApp: від без-
печного простору до змовницьких пабліків" при-
свячено способам використання WhatsApp для
поширення конспіративних теорій. А. Джонс і
Н. Чеонг досліджують, як безпечні простори
можуть перетворитися на конспіративні пабліки
через афективний тиск, що змінює динаміку
спілкування та сприяє поширенню дезінформації.

Дж. Сінанан і Т. Макнамара в розділі "Великі
розриви в штучному інтелекті? Автоматизовані
технології прийняття рішень та мрії про роз-

виток" сфокусували увагу на визначенні впливу
автоматизованих технологій ухвалення рішень на
розвиток суспільства, нових можливостях і ви-
кликах для соціального та економічного поступу.

У розділі "Висвітлення «темної» реклами"
В. Тротт, Л. Лі, Р. Фордис і М. Андрєєвич до-
сліджують способи оптимізації реклами в Темній
мережі, аналізують її вплив на користувачів і
можливості для маніпуляції.

Розділ "Критичне походження даних як ме-
тодологія для вивчення того, як мова приховує
етику даних" Р. Фордис і С. Джетані присвятили
питанням критичного походження даних, ви-
вченню можливостей мови у приховуванні етич-
них аспектів даних, впливу мовних практик на
розуміння й використання даних.

У розділі "Написання феміністичного інтер-
нету: хтонічна феміністична інтернет-теорія для
двадцять першого століття" Н. Мауро-Флуд роз-
глядає способи застосування феміністичної ін-
тернет-теорії до сучасних цифрових медіа, а
також особливості впливу феміністичних під-
ходів на розуміння й використання інтернету.

У післямові "Проблематизація темних соціаль-
них медіа" М. Хінксон, Р. Капферер і П. Д. Мар-
шалл приділяють увагу різним аспектам темних
соціальних медіа та їх впливу на суспільство,
аналізують темні соціальні простори з різних
дисциплінарних і міждисциплінарних ракурсів.

У рецензованому виданні використано різно-
манітні методи дослідження темних соціальних
просторів, зокрема цифрову етнографію, аналіз
контенту та інтерв'ю, що є адекватними та об-
ґрунтованими.

Книга "Темні соціальні медіа: онлайн-прак-
тики протидії, мобільності та впливу" є важли-
вим внеском у дослідження темних соціальних
середовищ, де відбувається спілкування та обмін
інформацією, недоступною для відстеження,
аналізу й контролю традиційними методами, та їх
впливу на сучасне суспільство. Водночас авторам
доцільно було б навести більше практичних
прикладів і кейсів.

Видання рекомендовано всім, хто цікавиться
медіадослідженнями, культурологією й соціо-
логією.
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	Український контекст
	В українському вимірі бібліокластія — це не лише акт варварства, а й інструмент боротьби проти української культури, мови та самобутності. Протягом століть імперські режими, передусім Російська імперія та СРСР, цілеспрямовано й послідовно обмежували використання української мови, забороняли друк творів, написаних українською (Валуєвський циркуляр 1863 р., Емський указ 1876 р.), закривали українські освітні та наукові установи, знищували пам'ятки національної спадщини та репресували діячів культури, вилучали і спалювали українську літературу. Під час сталінських репресій 1930-х рр. (Розстріляне відродження) було знищено сотні українських митців, бібліотеки очищали від "націоналістичних" видань, які не відповідали офіційній ідеології, спалювали або переробляли на макулатуру, унаслідок чого епохальні твори залишилися без читача. Варварська та деспотична політика супроводжувалася русифікацією й ідеологічною цензурою [13].


